

# 中国晚协第32届年会举行

## 在新媒体领域彰显主流媒体的权威性影响力

8月31日,中国晚报工作者协会第32届年会在广州举行。国家新闻出版广电总局、中国记协、中国晚报工作者协会有关负责同志,全国各地近140家晚报媒体负责同志参加会议。广东省委常委、宣传部部长慎海雄,中国记协党组成员、书记处书记张百新出席并致辞。

本届年会的主题是“创新·创业”。

——媒体深度融合发展之路”。会议期间,举办“有融为大——媒体深度融合发展”高峰论坛、“创新·创业——全国百名社长总编广东行”以及中国晚报无人机联盟结盟倡议仪式等系列活动。

慎海雄在致辞时指出,晚报是党的主流舆论阵地,其产生本身就是适应受众阅读习惯变化而改进创新的成果,在新一轮媒体改革大潮中更应

主动担负起建设新型主流媒体的光荣使命。近年来,广东以习近平总书记新闻舆论思想为指导,大力推动媒体深度融合,包括羊城晚报报业集团在内的广东主流媒体坚持走正道大发展,积极探索创新。去年以来,广东成立国内第一家全媒体集团——南方财经全媒体集团,并培育形成初具规模的新媒体平台矩阵。他希望

广东的主流媒体能与国内晚报媒体相互学习借鉴、加强合作交流,按照习近平总书记关于党的新闻舆论工作48字职责使命要求,共同谱写主流媒体转型发展新篇章,在新媒体领域彰显主流媒体的权威性和影响力,让党的新闻舆论阵地焕发出勃勃生机,为党的十九大胜利召开营造好团结奋进的舆论氛围。(据羊城晚报)



年会高峰论坛现场



神农草堂中医药博物馆



五号空间

# 天河智慧一马当先 发展基因引人解码

## 探寻广州经济第一区独家经验

1

1日上午9时许,有着广州“城市客厅”美誉的花城广场,迎来了多地报业老总。他们深入天河CBD,探寻广州经济第一区的发展密码。

在花城广场,大连晚报总编辑赵振江对天河CBD寸土寸金之地仍保有一片大绿地的规划赞叹连连。随后,采访小组来到位于西塔的CBD指挥中心。从巨大的落地玻璃幕墙望去,高层楼宇鳞次栉比——这里是广州200米以上高层楼宇最密集的地方,更是世界500强最扎堆的天河CBD。周口晚报总编辑李建成感叹道,天河区确实是具有国际视野的中央商务区。他对珠江城大厦的印象尤为深刻,该大厦利用风能、

太阳能自行发电就是智慧的体现。“天河区不仅仅是楼高,还有思想、智慧在里面”。

去年,天河区GDP超过3800亿元,连续十年领跑全市,堪称广州的“经济发动机”。而天河CBD作为“发动机”中的“引擎”,贡献尤为突出。去年天河区CBD完成生产总值2700亿元,占全区的71%,在仅占广州市千分之二的土地上,实现了超全市八分之一的GDP。

赵振江不禁感慨:天河CBD的GDP超过很多中等城市,甚至超过一些西部省份。通过采访,他对天河优良的营商环境和生态环境也有了更深刻的认识。

## “充电速度”让媒体人叹为观止

2

一台电动汽车,最快要多久完成充电程序?第三站,采访小组来到了南方电网电动汽车体验中心。目前仍在概念开发中的电动汽车换电演示,吸引了众人的眼光。一台电动汽车被引导进换电点后,经过机械更换电池,只要93秒即迅速“满血换电”。其速度之快,让在场见多识广的媒体人们叹为观止!

“虽然还在概念开发,但电动汽车和相关的充电设施,离我们的生活已经越来越近。”在体验中心内,工作人员演示已在广州铺开的电动汽车充电业务。工作人员使用一款接入全市

742个充电站点7266台充电桩的手机APP“羊城充”,找到了距离最近的充电桩驻点。使用手机扫码支付,一台充电小汽车顺利在APP显示的充电桩处充电。如果使用快充模式,小汽车1小时内即可充满电,慢充模式则在6至8小时内可充满电。通过一系列演示,“电动汽车充电难”的疑虑被一一打消。

据了解,为进一步解决市民充电难问题,南方电网公司广州供电局计划今年年内初步建成广州地区充电设施示范网络,争取将城中所有充电桩纳入“羊城充”平台。

这里是广州

的第一经济大区,GDP总量连续十年领跑广州;这里是广州的“超级孵化器”,一年新增近千家高新企业,每周诞生19家高新企业;这里是广州城中世界500强企业最密集的区域,是华南地区总部经济效应最突出的区域……

这里是广州天河区。

将城中村的废弃旧厂房改造成创业新平台,将昔日脏乱差的村居环境打造成整洁大气的特色街区,容纳那些被高耸写字楼挡在创业大门外的“创客”,孵化他们梦想的种子——这也是天河。天河区是智慧产业发展的先行者,在广州建设智慧城市的道路中一马当先。

9月1日,来自全国各地报业的社长总编以“探秘智慧城市”为采访主线,走进天河。

## 3 访五号空间感叹城中村“大变身”

“这个立体停车场挺酷的,有点科幻片的意思。”走进天河区沙东街陶庄路五号空间创业园,摩天轮升降式“空中停车场”立马吸引了到访报业老总的的目光。“从最高的7层降到1层,停车只需1分钟”。

环顾四周建筑,空旷的空间,独特的设计,充满艺术气息的涂鸦作品,一下子改变了大家对于城中村的刻板印象。这个占地3万平方米的创业社区,前身是沙东街的废旧厂房,2015年5月正式运营,是华南地区首个基于“智慧互联”概念的青年创业生态社区。截止2016年末,园区的69家企业团队,其中海外项目15个,带动就业超过1500人,园区总产值

在10亿元左右。目前,园区入驻了机智云、考拉先生、一网通、移步到微、幸福森林等创新创业领军型公司。

成长于五号空间的机智云,是全球领先的物联网开发和云服务商。它还是国内第一个智能硬件自助开发(PaaS)及云服务(SaaS)平台和国内第一个技术孵化平台。先后被《福布斯》全球IoT创新企业评为TOP100唯一入选前50的大陆公司、《快公司》中国创新50强。其打造的智能家居场馆,让空间和智能控制融为一体,令众多采访嘉宾印象深刻。

废弃旧厂房被改造成汇聚高端人才的创业新平台,像这样的空间在天河有29个。

## 4 看传统中医药披上时尚外衣

长久以来,中医药产业被冠以“传统”、“古老”等修饰语。但其实中医药也可以很时尚,如年轻耳熟能详的“王老吉”。

1日下午,采访小组来到广药集团神农草堂中医药博物馆,这是全国首家融天然和文化于一体的半敞开式中医药博物馆。纵览7000年的中医药历史之余,采访小组还近距离观看了断肠草等珍稀毒草,赴一场中医药文化盛宴。新安晚报副总编辑李今枚对中医药博物馆竖起大拇指,深深认可其历史文化与产业基地有机结合的独特模式。

广药在人才升级的举措尤值一提,其引进外脑“伟哥之父”穆拉德教授、引进广东省第四批创新团队等。目前,广药集团已形成由2名诺贝尔奖得主、15名国内院士专家领衔的国家级研发机构8家、省级企业技术中心7家、省级工程技术中心14家、广东省高新技术企业16家,在研一类新药13个。

单有“智慧”不足诱人,还需另辟蹊径。广药集团去年便提出打造“时尚中药”的理念。在王老吉凉茶博物馆中,王老吉180多年的发展历史讲述着时尚之路……